

本市新闻

普陀涉民商事诉讼案件被告身份信息协查工作机制显成效 帮92名拟起诉人“找到”被告可以立案

□记者 方智斌
通讯员 吴琼 谢佑

本报讯 今年3月,廖某在一公共场所被陈某摔伤。随后,廖某到普陀医院诊治,花费医药费2338余元,并遵照医嘱休息了1周。廖某准备向普陀法院起诉,要求陈某赔偿医药费、误工费、财产损失费等共计5500余元。

然而,廖某只知道陈某的姓名和手机号码、大致年龄以及当时报案接警的派出所,无法向法院提供准确的被告身份信息,达不到起诉要求。为此,普陀法院启动了身份信息协查机制,经廖某确认陈某身份信息,依法立案,并将该纠纷引导至普陀区社会治理中心人民调解委员会。经调解,双方达成和解,陈某当场履行了赔偿,廖某撤回起诉。

据了解,去年11月,普陀法院与相关部门协作建立了涉民商事诉讼案件被告身份信息协查工作机制。根据该机制,拟起诉人提供的被告身份信息模糊,经法院查询不能查明的,法院可协同相关部门予以查询。同时,该机制明确,查明的被告身份信息,直接复函反馈至法院,不得交由拟起诉人,确保相关信息仅用于开展相关诉讼活动,并设立相关

保密条款,切实保护被告隐私。截至目前,普陀法院通过涉民商事诉讼案件被告身份信息协查工作机制,已累计帮助92位当事人查询到被告身份信息,相关纠纷进入调解或立案65件,解决涉案标的402万元。市法院相关负责人介绍,该项工作机制运行半年成效初显,市法院正与相关部门对接沟通,计划在全市推广。

定海市监打造行政处罚信用修复“高效办成一件事” 入选全省信用修复领域试点

□记者 李巧凤 通讯员 沈晔

本报讯 近日,市市场监督管理局定海分局申报的行政处罚信用修复“高效办成一件事”项目,入选成为全省信用修复领域唯一试点。

去年,市市场监管局定海分局打造的市场监督领域“行政处罚信息信用修复一件事”1.0版,被纳入定海区微改革事项和定海区第一批“我为企业办实事”清单。今年初,该局将行政处罚信用修复1.0版推广应用

至全区各执法领域,在全省率先印发《定海区行政处罚信息信用修复“一类事”增值化改革实施方案(试行)》。今年一季度,定海共修复各执法部门行政处罚信息160余条,是去年同期的3倍。

据介绍,下一步,市市场监管局定海分局将以此次试点为契机,努力实现跨部门、跨层级行政处罚信息信用修复提速增效,从“多头分散”到“一站集成”的转变,形成“一地创新,全省可用”的改革成效。

对基层公权力开展“近距离”审视

岱山村务监督让闲置资产规范“变现”

□通讯员 赵璐燕 记者 陈瑶

本报讯 近年来,岱山县秀山乡纪委持续对各村村委会工作进行规范指导,不断完善村务监督体系,督导村监会紧盯村强农惠农政策落实、村级民主决策、村工程建设项目、村集体“三资”管理等重点领域强化监督,对基层公权力开展“近距离”审视,促进村级“微”权力规范行使。

据了解,去年,秀山乡秀北村村监会对村资产和资源管理进行专项监督,发现该村竹山头有一处闲置多年的房产,考虑到周边有一家“惠生海工”,不少企业员工都有租房需求,随即建议村里把竹山头的老房子修缮一下出租,增加集体收入。后经实地考察评估,秀北村把这批老房子修缮工程列入了村级重点工程。为确保老房子修缮项目保质保量完成,秀北村村监会成员还制定

了排班表,按期前往现场监督施工进度、安全和质量。“竹山头现有55间房,已全部装修完毕,按每间年租金8000元算,预计每年可增加村集体收入44万元左右。”日前,在竹山头老房子修缮项目验收现场,该村党总支书记乐建亮向村监会作了介绍。“根据工程预算,这个露台原先设计的是不锈钢栏杆,现在为何换成大理石?”监督过程中,有村监会

成员发现问题。“是这样,大理石栏杆比不锈钢栏杆更加美观耐用,费用并无区别,更换前已填写过变更表。”项目负责人亮出证据,村监会人员这才放下心来。此外,秀北村村监会还聚焦管理房屋出租问题,根据村民代表提出的要求,了解房屋出租时间长短、出租形式和出租收益等具体情况,督促三务公开内容及及时、真实、透明,让村民省心、放心、安心。

普陀启动“渔都礼城”系列活动 首场“亲有礼”主题活动举办

推进精神文明建设
打造更高水平全国文明城市

□记者 胡帆
通讯员 徐萍波 王若琦

本报讯 6月1日晚,普陀区“渔都礼城·文明普陀”年度系列活动启动,在沈家门举办了首场“亲有礼”主题活动。

活动现场,象征“亲有礼”的卷轴徐徐展开,“渔都礼城”宣传片《普陀,因礼而美》发布并首播。“有礼讲堂”为市民、游客带来了一堂生动的礼仪课,现场还开设了公益集市和亲子游

戏互动区。孝老爱亲模范周玉婧上台分享了她10多年投身公益的故事;来自沈家门第一小学的张天分享了孝心温暖家人的故事;市级新时代好少年蒋墨涵通过演说表达了自己对“亲有礼”的理解。活动还发布了首张“有礼榜单”,选树了一批践行“亲有礼”先进个人。

据了解,2022年以来,普陀区积极融入“浙江有礼”省域文明实践品牌,打造了“渔都礼城”区域性品牌项目。继“亲有礼”之后,该系列活动还将陆续推出“仪有礼”“行有礼”等主题活动。

柳行村持续推进移风易俗

红白理事会“理”出文明新风

□记者 汪超群 通讯员 陈楠

本报讯 “操办白事不设宴、不请客,提倡用一盒烟代替宴请”“禁止搭建彩虹门、舞台、帐篷、大型花环等婚庆设施堵塞交通”……5月29日下午,定海区金塘镇柳行村举行了一场以“促移风易俗 展文明新风”为主题的红白理事工作例会,公布了该村红白理事会最新章程,明确了红白事操办规模、宴席标准。

作为全国文明村,近年来,柳行村持续完善红白理事会制度,摒弃“婚闹”陋习、反对铺张浪费、开展婚庆志愿服务,践行“喜事新办”新风;通过“减时间”“减程序”“减开支”,推进文明简约治丧;利用新时代文明实践

站、村务宣传栏、电子屏、微信群等阵地,常态化开展推进移风易俗主题宣传,逐渐使“喜事新办、丧事简办”理念深入人心。“这几年明显感觉到,村民办红白事的人力、物力、财力省了。”柳行村党委书记徐连塘告诉记者,过去有的村民喜欢摆阔气、讲排场,一场红白事办下来,有人甚至为此债台高筑。红白理事会成立以来,办事都按章程走,村里把集体闲置房屋、设备租给村民使用,让主家办事省心。

据介绍,下步,柳行村将积极发动红白理事会成员深入村民家中,结合身边正反事例,进一步弘扬“喜事新办、丧事简办”的新风尚,并组织文艺爱好者编小品、说快板,以群众喜闻乐见的形式推进移风易俗。

“互联网+护理”上门送医惠民 业务量逐年递增,已有9834人次居家患者受益

□记者 岑瑜

本报讯 最近几天,一到下午下班时间,舟山医院大外科护士长蒋伟亚就带上护理用品前往一老人家中,帮其换药护理。“路上来去大约需要70分钟,上门服务1小时左右,回家要晚上八九点钟了。虽然有点累,但看到老人的笑容还是蛮开心的。”蒋伟亚介绍,这位老人今年90岁,卧床已有2年多,其家人在“浙里护理”下单

预约上门护理服务,“这单是我接的,服务时间为一周”。

据了解,我市自2019年11月起启动“互联网+护理服务”项目以来,业务量逐年递增,受到许多市民好评。目前全市共有14家医疗机构开展了互联网护理,入驻“浙里护理”平台护理人员1311人,约占全市在职注册护士总数的三分之一,截至今年4月已累计接单上门服务患者9834人次,其中包括基础护理、康复护理、心理护理等项目。

定海举行职工乒乓球赛



6月1日、2日,“礼赞劳动光荣·凝聚奋进力量”2024年定海区职工乒乓球比赛在市工人文化宫举行。来自定海区各镇、街道工会的60余名职工参赛,盐仓街道代表队获团体金牌。
摄影 记者 张磊 通讯员 林琳 俞平国

舟山海关试点实行“优化双人查验模式”

科学调配执法力量 提高货物通关效率

□记者 汪超群 通讯员 苏彬

本报讯 近日,在宁波舟山港金塘港区大浦口集装箱码头查验场地,6名舟山海关工作人员同时对出口至俄罗斯、土耳其、希腊等国家的6批货物实施查验。“原先同时查验6批货物需要安排12名关员,每2人一组进行查验。现在只需1人一组,2名业务骨干进行机动巡查复核,一共8名关员即可实施查验,有效缓解了人力资源紧张与监管业务量攀升之

间的矛盾。”舟山海关监管二科副科长束东鹏告诉记者。据介绍,舟山海关近期实施了“优化双人查验模式”试点,即通过优化业务流程和创新科技手段,在有效防范执法风险的前提下,将人工查验领域传统的“双人查验+带班科长审核”模式,调整为“多人同时查验+业务骨干复核+带班科长审核”模式,在完成相同作业量的情况下,人工查验效能可提高30%至40%,口岸监管现场人

力资源调配更加科学,口岸监管质效显著提升。今年1至4月,大浦口集装箱码头累计出口集装箱22.4万标箱,同比增长13.5%。面对日益繁重的人工查验任务,舟山海关积极向杭州海关争取试点资格,促使大浦口集装箱码头成为杭州关区唯一试点实行“优化双人查验模式”的查验场地。自5月9日试点实行以来,舟山海关已采用该模式查验货物54批。舟山海关选取了相对独立且已

实现视频监控全覆盖的集中查验场地开展试点,可对查验过程进行全方位实时监控、回溯检查。查验人员全程佩戴音视频执法记录仪,对查验过程进行拍摄取证。业务骨干在现场巡查和复核中及时指导解决疑难问题,监督查验指令执行到位。“新模式不仅提高了货物通关效率,也有助于码头提升竞争力,吸引更多潜在客户。”舟山甬舟集装箱码头有限公司营运操作部市场中心主任助理王丹丽说。

绿色能源发展的舟山“蓝色方程式”

▲上接第1版

高新区经济发展局副局长王奕赛告诉记者,在推动链主型企业做大做强,最为关键的是要加强关联产业招引。目前,高新区按照发展规划,针对落地企业产业特点,对接上下游相关龙头企业,打造EVA、POE材料—光伏胶膜—光伏电池制造装备的产业链条。另外,还将依托舟山港综合保税区海关特殊监管区的政策优势,借力全国光伏出口快速增长态势,推动光伏产业出海。

发掘海洋资源优势 深化绿能谋篇布局

5月16日下午,“投资浙里”舟山—绿色能源企业交流会在我市举行,吸引了国内不少“高精尖”企业前来。这其中就有浙江氢动力信息技术服务有限公司,总经理同培福还专程开来了一辆氢燃料电池客车。

“这款车型是我们自主研发的拳头产品,曾服务于北京冬奥会。”同培福告诉记者,舟山绿电资源与基础都很不错,公司很愿意来舟山投资洽谈,在六横等地建设发展氢能应用场景,构建氢能产业生态圈。

客商为何会看好六横?这得益于舟山在六横的精心布局,打造“先进制造+清洁能源岛”,推动六横一次次“绿变”。近年来,六横紧盯打造全市氢能全产业链示范试点目标,高质量发展氢能产业链,引进国氢(舟山六横)新能源科技有限公司等企业,推动我市首座加氢站、全市首条氢能公交线路、海上“土”氢能动力试验船等先后投运。

国氢(舟山六横)新能源科技有限公司,最近又与杭又集团开展合作,开发氢燃料电池动力系统,将最新款氢燃料电池叉车推广至六横相关船厂。“在这款叉车上,我们使用了固态金属储氢燃料电池,充满后可连续使用6小时。”该公司总经理陈裕浩说,氢能用完后,可以像换电动车电池一样换氢能燃料电池。

六横管委会经济发展局局长刘海召说,六横已绘制《六横清洁能源产业招商图谱》,精准招引氢能全产业链项目,按照“可再生资源+储能+联合制氢+碳汇”这一主线,科学谋划六横氢能产业发展体系,重点招引氢能装备研发、海上光伏组件、储能设备、海上风机制造运维及

制造产业等。除了氢能,六横还不断延展新能源产业布局,建设中石化、浙能两大LNG接收站项目,积极发展新能源、新材料、先进制造三大产业集群,为海上能源岛建设奠定了良好基础。近年来,舟山在挖掘海洋资源优势、新能源布局上,亮点频频。位于岱山秀山岛的LHD海洋潮流能发电项目机组已进入“第四代”,推动我国潮流能发展进入“兆瓦时代”;全市各地陆上风电、海上风电早已精心布局落子。今年,定海马目风电项目还意外出圈,成为我市文旅融合赋能乡村振兴的新风景。

在嵎泗,中能建已确定建设5GWh全自动电化学储能大型电力储能系统集成和海上新能源创新中心项目;中广核将建设配套高端氢能装备制造及氢能一体化示范项目。

另外,针对“风光潮”等新能源的不稳定性,舟山还加快推进多元融合高弹性电网建设,优化电网网架结构,推动新能源的高效接入和“源网荷储”的互动调控,增强多样性新能源并网服务和消纳。据市发

改委统计,截至目前,我市可再生能源发电总装机容量达186.7万千瓦,占全市发电总装机容量的32%。“舟山具有丰富的清洁能源。今年以来,中能建、中广核、浙能等一批清洁能源装备制造项目落户舟山。”市经信局副局长孙宇表示,下一步将继续开展项目招引工作,助推项目尽快投产。同时引导产业发展方向,重点发展氢能装备制造、海上风机等,确保清洁能源产业链健康稳步发展。

记者手记

发掘海岛资源,推进高起点布局,产业链聚集,新产品研发。以绿色能源开发促进新质生产力发展这道“蓝色方程式”,舟山给出了多样化的解析思路。

记者在采访中切身感受到,发展绿色能源产业,舟山之所以有这样显著的成果,得益于全市上下所形成的共识,得益于各地各部门招商引资、人才培养、政策激励等方面的协同共进,得益于对海洋资源的充分利用。

随着“985”行动的深入实施,期待舟山在绿色能源发展这条新赛道上,乘风破浪、扬帆万里。